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Θέμα: «Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση  υπ’ αρ. 3785/02.02.2021» 
Σχετ:  Έγγραφο Υπ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης με Α.Π. 2852 ΕΞ 2021/03-02-21 (Α.Π. ΗΔΙΚΑ: 

955/03-02-2021). 
 

Σε απάντηση του σχετικού εγγράφου σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
Η ΗΔΙΚΑ έχει αναπτύξει πληροφοριακά συστήματα για την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών σε 
ότι αφορά στα προνοιακά επιδόματα αναπηρίας του ΟΠΕΚΑ. 
 
Η διαδικασία που ακολουθείται και οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες που έχουν αναπτυχθεί και 
βρίσκονται σε παραγωγική λειτουργία περιγράφονται παρακάτω: 
 
Ο πολίτης υποβάλει αίτημα για προνοιακό επίδομα αναπηρίας σε Κέντρο Κοινότητας του 
Δήμου ή στον ΟΠΕΚΑ. Για το σκοπό αυτό η ΗΔΙΚΑ έχει αναπτύξει το πληροφοριακό σύστημα 
«Πλατφόρμα αιτήσεων αναπηρικών επιδομάτων». Χρήστες του συστήματος είναι αρμόδιοι 
υπάλληλοι του ΟΠΕΚΑ και των Κέντρων Κοινότητας. 
 
Στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης έχει υλοποιηθεί το υποσύστημα των 
«Εισηγητικών Φακέλων Αναπηρίας». Οι ιατροί, για τα αιτήματα που έχουν εγκριθεί, 
συμπληρώνουν ηλεκτρονικά τους εισηγητικούς φακέλους που θα εξεταστούν από τις 
επιτροπές των ΚΕΠΑ, με βάση τον αριθμό αιτήματός τους. 
Η ηλεκτρονική συμπλήρωση των εισηγητικών φακέλων από τους ιατρούς είναι υποχρεωτική 
για την Αττική, την Αχαΐα  και τη Θεσσαλονίκη. 
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Όταν οι εισηγητικοί φάκελοι που αφορούν σε ένα αίτημα οριστικοποιηθούν, τότε 
διαβιβάζονται προς το πληροφοριακό σύστημα των ΚΕΠΑ που υποστηρίζει ο ΕΦΚΑ, μέσω 
κατάλληλης διαδικτυακής υπηρεσίας που έχει υλοποιηθεί για τον σκοπό αυτό. 
 
Η Γραμματεία των ΚΕΠΑ ορίζει το ραντεβού για την εξέταση του πολίτη από την επιτροπή 
των ΚΕΠΑ. 
Αφού εξεταστεί ο πολίτης από την επιτροπή των ΚΕΠΑ, το πληροφοριακό σύστημα των 
ΚΕΠΑ ενημερώνει μέσω κατάλληλης διαδικτυακής υπηρεσίας το σύστημα προνοιακών 
αναπηρικών επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ   με τα ποσοστά αναπηρίας ανά πάθηση, ώστε να 
προσδιοριστούν τα προνοιακά επιδόματα αναπηρίας. 
 
Η φυσική παρουσία του πολίτη (ή εξουσιοδοτημένου προσώπου) χρειάζεται κατά την 
υποβολή του αρχικού αιτήματός του και κατά την εξέτασή του από την Επιτροπή των ΚΕΠΑ. 
 
Για τη διαχείριση των αιτήσεων για επιδόματα και συντάξεις αναπηρίας του ΕΦΚΑ, 
αρμόδιος είναι ο  ΕΦΚΑ. 
 
Παραμένουμε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σαλαγιάννη Ιωάννα 

   Προϊσταμένη Διεύθυνσης 
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